

Farnost Sv. Apoštola Pavla, Pouchov, Hradec Králové

Nedělní farní zpravodaj 30/24



25. neděle v mezidobí

22.září LP 2024

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria.

Liturgický cyklus B

Odp. Blízký je Hospodin všem, kdo ho vzývají.

K zamyšlení:

Asi se to mnohému přihodilo, že zastihl děti, jak se cestou na výletě hádají. Stačilo na ně zavolat, aby se zastyděly. Co když se ale Bůh zeptá nás: „Co jsi cestou dělal?“ Dnešní téma by se dalo shrnout jako kon-trast mezi „naslouchat“ a „vnímat jen sebe“.

Komentáře k liturgickým čtením:

1. čtení: Mdr 2,12a.17-20

Kniha Moudrosti je nejmladší text Starého zákona. Její hlavní téma se točí kolem pojmu moudrosti, tedy života v souladu s Bohem. Ten, kdo žije v souladu s Bohem, se nemusí bát ani smrti (Mdr 3). Pošetilci se vysmívají poslušnosti Bohu, dokonce ji obcházejí zlem. Ale moudrost hned vzápětí (viz 2,21-22 – četli jsme 13. neděli v mezidobí) ukazuje krátkozrakost takového jednání.

2. čtení: Jak 3,16-4,3

Svatý Jakub rozvíjí ve 3. kapitole otázku pravé moudrosti, kterou vykresluje na konkrétních příkladech. V závěru kapitoly popisuje vlastnosti „pravé moudrosti“. A na to navazuje text s jasně cílenou kritikou jednání konkrétního společenství a jeho nešvarů.

Evangelium: Mk 9,30-37

Navazujeme na předchozí neděle a pokračujeme v Ježíšově cestě do Jeruzaléma vstříc událostem Velikonoc. Ježíš učedníky připravuje na svoji smrt a vzkříšení. Ale oni jako by neslyšeli a řeší otázku svých kariérních pozic. Ježíš tak zakouší od učedníků nepochopení. Teprve samotné Velikonoce jim otevrou oči.



Papež: Setkání s Kristem mění životy

Ježíš se učedníků poté, co se jich zeptal, co si o něm lidé myslí, přímo ptá: „Ale za koho mě pokládáte vy?“ (Mk 8,29). Petr odpovídá jménem celé skupiny: „Ty jsi Kristus“ (v. 30), tedy „ty jsi Mesiáš“. Když však Ježíš začne mluvit o utrpení a smrti, které ho čekají, sám Petr oponuje a Ježíš ho tvrdě pokárá: „Odstup ode mne, Satane! - nazývá ho Satanem – vždyť ty neuvažuješ podle Boha, ale podle lidí“ (v. 33).

Při pohledu na postoj apoštola Petra se i my můžeme ptát, co to vlastně znamená znát Ježíše.

Petr totiž na jedné straně reaguje dokonale, když Ježíšovi říká, že on je Kristus. Za těmito správnými slovy se však stále skrývá způsob myšlení „podle lidí“, mentalita, která si představuje silného, vítězného Mesiáše, který nemůže trpět nebo zemřít. Slova, kterými Petr odpovídá, jsou tedy „správná“, ale jeho způsob myšlení se nezměnil. Stále ještě musí změnit své smýšlení, ještě se musí obrátit.

A to je důležité poselství i pro nás. Vždyť i my jsme se o Bohu něco naučili, známe nauku, správně odříkáváme modlitby a třeba na otázku „kdo je pro tebe Ježíš?“ odpovídáme dobře, nějakou formulkou, kterou jsme se naučili v katechismu. Jsme si však jisti, že to znamená, že Ježíše skutečně známe? K poznání Pána totiž nestačí o něm něco vědět, ale je třeba ho následovat, nechat se zasáhnout a proměnit jeho evangeliem. To znamená, že jde o vztah s ním, o setkání. O Ježíši mohu vědět mnoho věcí, ale pokud jsem se s ním neseťkal, stále nevím, kdo Ježíš je. Je třeba tohoto setkání, které změní váš život: změní způsob, jakým jste, změní způsob vašeho myšlení, změní vztahy s bratry a sestrami, ochotu přijímat a odpouštět, změní vaše rozhodování v životě. Všechno se změní, pokud jste skutečně poznali Ježíše! Všechno se změní.

Bratři a sestry, luteránský teolog a pastor Bonhoeffer, oběť nacismu, napsal: „Problém, který mě nikdy nenechá klidným, je problém, jak poznat, co je pro nás dnes vlastně křesťanství, nebo dokonce kdo je Kristus“ (Resistenza e Resa. Lettere e scritti dal carcere, Cinisello Balsamo 1996, 348). Bohužel mnozí si tuto otázku už nekladou a zůstávají „v klidu“, spí, dokonce i daleko od Boha. Místo toho je důležité položit si otázku: nechávám se znepokojoval, ptám se sám sebe, kdo je pro mě Ježíš a jaké místo zaujímá v mém životě? Kéž nám s touto otázkou pomůže naše matka Maria, která Ježíše znala tak dobře.

(Celý text: <https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-09/angelus-15-9-24.html>)



Příprava na příští týden

25. neděle v mezidobí.	22. 9. 2024
Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za Marii Zemanovou a manžela.	
v 9:30 na Rožberku – za + Jitku Grofovou a všechny živé a + z rodin.	
v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.	

Liturgie v příštím týdnu	
<i>pondělí</i>	<i>Památka sv. Pia z Pietrelciny, kněze</i>
<i>pátek</i>	<i>Památka sv. Vincence z Paula, kněze</i>
<i>sobota</i>	<i>Slavnost sv. Václava, mučedníka a hlavního patrona českého národa</i>
<i>neděle</i>	<i>26. neděle v mezidobí</i>

Mše svaté budou obětovány:	
<i>Pondělí</i> 23.9.	v 7:30 - Pouchov – za Václava France, manželku Danielu, syna Romana a dceru Ivu. v 17:00 - Rožberk – za uzdravení Anušky.
<i>Úterý</i> 24.9.	<i>Mše svatá zde není.</i>
<i>Středa</i> 25.9.	v 8:00 - Rožberk – za + Lydii a Rudolfa Zbončákovy. v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl.
<i>Čtvrtek</i> 26.9.	v 17:00 - Rožberk – Za Annu Houfovou a všechny živé a + z rodin.
<i>Pátek</i> 27.9.	v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. v 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova. v 18:00 - Pouchov – za dar víry Ivě.
<i>Sobota</i> 28.9.	v 18:00 - Pouchov – za rodinu Priharovu a za Boží požehnání pro rodinu.
<i>Neděle</i> 29.9.	v 8 hod – Pouchov – za Jana Věcka a rodiče z obou stran. v 9:30 – Rožberk – za Annu a Miroslava Fišerovy. v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.

Sbírka na církevní školství

minulou neděli vynesla v naší farnosti 18735 Kč a v Lochenicích 2400 Kč. Děkuji za vaše příspěvky.

MIMOŘÁDNÁ KOSTELNÍ SBÍRKA NA POMOC OBĚTEM POVODNÍ

Sestry a bratři, Česká biskupská konference reaguje na ničivé povodně, které zasáhly během posledních dnů značné území České republiky a ve spolupráci s Charitou ČR vyhláší na neděli 29. září 2024 mimořádnou kostelní sbírku. Celý výtěžek sbírky biskupové bude prostřednictvím Charity ČR rozdělen na humanitární pomoc lidem v oblastech zasažených povodněmi. Děkujeme všem, kteří s velkým nasazením bojovali s vodou o záchranu lidských životů a minimalizaci škod. Přestože záběry povodní časem zmizí z obrazovek, následky zůstávají a náprava škod potrvá velmi dlouho. Prosíme tedy o solidaritu se všemi, kterým povodeň bolestným způsobem vstoupila do života. Všem dárcům děkujeme čeští a moravští

Pozvání do Kuklen

- 1) Zveme všechny mladé od 17–35 let na společnou přípravu na biřmování v Salesiánském domově mladých, v tématech se budou střídát laici i kněží z Hradce Králové. Začínáme v pondělí 21. 10. 19:45. Více informací na plakátku.
- 2) 19. října zveme ženy na další sobotní odpolední obnovu do Kuklen k sestrám salesiánkám s tématem Uzdravení ženy. Více informací na plakátku.

Večer chval

bude tuto neděli 22. 9. bude ve od 19:30 hod. Srdečně zvü.

Lektoři příští neděle 29. 9.

Pouchov	Marie Košňarová	Rožberk	Petr Rusek
	Anežka Mádlíková		Lukáš Kyrián
	Jan Mádlík ju.		Helena Baigerová